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区立中学校 3 年生の｢私の考える未来の文京区について｣の意見 

 
【問い】  文京区はどのようなまちだったらよいと思いますか。そのために私たち

はどうしたらよいと思いますか。自由にあなたの考えを書いてください。  
 
○ 確かに今、どんどん物や施設が増えていって、豊かな暮らしを私達はしていると思う。

だけど、これを続けていったら、物などにすぐ頼ってしまう人間がふえていってしま

うと思います。だから、これからは、人々の要求をすぐ受け入れて実現するのではな

く、こんなにお金をかけずに一人一人の考えを大切にして、一人一人が良い社会をつ

くるために努力することが大事なのだとおもいました。  
○ 高齢者や障害者でも自由に動き回れるようにバリアフリーを多くした方がいいと思

う。文京区のあちこちでポイ捨てが見られるから、地域の清掃なども呼びかけたい。 
○ 国からすべてを決めるんじゃなくて、文京区民の考えを取り入れて、文京区自体がこ

れからどうしていきたいのか、どうしていくのかを考えるべきだと思う。税金の使い

道、使い方や公共施設などの建設は、決められた人だけが考えるのではなくて、いろ

んな人たちの意見を聞くことが大切だと思う。  
○ ゴミのポイ捨てやタバコを捨てている人を見かけたら、お互いに注意しあえる町をつ

くった方がいいと思う。私はよく、町で火がついたままのタバコが落ちているのを見

かけるけど、とても腹がたってきます。大人だったら、タバコぐらいきちんとした場

所に捨てて欲しいと思います。  
○ 文京区だけではないと思いますが、保育園などを増やすべきだと思います。それと、

いま豊かに見えるけれど、コンビニ・マーケットも増やすべきかと思いました。コン

ビニとかは近そうに見えて実は遠かったりします。近い人はいいかも知れませんが、

遠い人にとってはつらいものかと思うからです。  
 あと、現在、一部でやっている郵便の受付も、他のところでもやったら、もっと便

利さがＵＰするのではないかと思います。  
○ 自然を大切に、マナーをしっかり守る町。ゴミを捨てないこと。歩きタバコをしない

こと。電車など乗り物の中でのマナーなど。いろいろ守ってキレイで平和な町であっ

てほしい。  
○ 文京区は緑がとても豊かで様々な施設が充実しているけれど、野球やサッカーなどの

運動をする場所が極端に少ないと思います。外で遊ぶ場所が少ないと、自然と家でゲ

ームをするなどと汗をかいて思い切り遊ぶ機会が少なくなると思います。他の区とは

違って土地がないというのはわかりますが、どこかに広い運動場を作ってください。

小石川運動場などが自由に使えるといいです。  
○ 文京区をよくするには、区全体をきれいにしたらいいと思います。そのために私たち

は月に一度区全体をきれいにして歩くなどすればいいと思います。環境庁などがおこ

なう「Ｒｅ－Ｓｔｙｌｅ」のように、環境を歌手や俳優の人に話してもらうというの

もやってもらいたいです。  
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○ とにかく荒れていない、もっと豊かな街になって欲しいと思います。そのためにもこ

れから独自の方法を活用したりして、区民の意見などを参考にしていただきたいと感

じました。  
○ みんなが快適に暮らせる町。そのためには、区民一人ひとりが街をきれいにしようと

する努力や心がけが必要だと思った。ボランティアで町の掃除などをみんなで行えば

良いと思う。  
○ 犯罪がなく、自然の豊かな区になればいいと思います。そのためには、一人一人が地

球温暖化や砂漠化などの地球の危機を知り、どうすればいいかを考え、命を尊重する

ような人になればいいと思いました。  
○ 緑の多い町がいいです。ぼくの住んでいる町は結構緑が多かったのですが、最近、大

きいビルや道路などがつくられて、遊ぶところも落ち着くところも奪われてしまいま

した。自然を返してください。  
○ ボランティア等自分にできることをみつけ、なるべく積極的に行動に移せればいいな

と思った。  
○ 無駄なお金を使う建物や高層ビルは必要がないと思う、いっぱい建物を建ててたくさ

んの経費を使うのは無駄だと思った。また、自分でできる事はポイ捨てなどをせずに、

ごみをたくさんださないこと。  
○ 豊かで活力のある住みよい文京を作っていってほしいと思います。商店街が少なくな

っていって活力がないのでどうにかしてほしい。文京区にもっと大きな公園を作って

ほしい。  
○ さまざまな人が気持ち良く生活していけるように、公共施設を増やし、たくさんバリ

アフリーの環境にしていってほしい。一人一人が自然を大切にし、みどりがある区を

目指して協力していきたいと思う。  
○ 文京区はこのままでもいいと思う。でも何かの施設によって自然破壊されるのは嫌だ。

文京区は緑が多い所が長所だと思うから壊さないでほしい。平和な文京区でいたい。 
○ 文京区は緑が多いと思う。しかし、せっかく植物がたくさんあるのに、ゴミが捨てら

れていたり、きれいな緑が汚されている気がする。これからもゴミのないきれいな町

になればいいと思う。そのために私たちは、道路に簡単に捨ててしまうようなことは

せずに、町のことを考えて行動していきたい。  
○ 昔、私が幼稚園に通っていたころ、よく礫川公園に行っていました。そこには小さな

子どもが多くいて遊ぶこともできました。でも今は公園に行っても見かける子どもは

減っています。だから、昔のように安心してみんなが遊べる公園、地域の住民が交流

できる場所というものがあったら、と思います。  
○ 前に少子高齢化が進んでいることを勉強した。そのときに、国や区から幼稚園保育園

にあてられるお金が少なく、女性が子どもを幼稚園に預けるころができない状態にあ

る、ということが、少子化の大きな原因となっていることを知った。このまま進んで

いったら、将来、働く人が減ってしまう。区民全員が安心して過ごすことができるよ

うになることが、今は一番大切なことだと思う。区民憲章を生かして、生活しやすい

社会になってほしい。  


